

## 开学首日志愿者为学子撑起“交通安全保护伞”

本报讯（记者 尚丽）2月6日一大早，一群身着统一服装的志愿者在迎宾岗开展交通劝导和爱心护学活动，他们与学校、交警共同创建和谐、文明、安全的交通环境，为广大师生开学日撑起交通安全“保护伞”。

他们是市体育总会志愿者服务队

的。在中小学开学前，志愿者积极与市交警部门、学校对接，完善“爱心护学岗”实施办法，对参加活动的志愿者进行了“岗位形象、岗位要求、岗位技能”的培训，明确了岗位职责及任务，做好上岗准备。开学第一天，20多名体育志愿者在早高峰有条不紊地协助交警在

岗区疏导着过往群众、维护斑马线安全，引导学生进入校区……由于有志愿者的引领护送，家长都是放下孩子即停即走，以往迎宾岗经常出现的大面积堵车，当天交通秩序明显改观。送孩子上学的家长王女士说：“有志愿者和交警守护出行，我们家长更放心了。”

## 检察监督解烦忧 锦旗书信表谢意

本报讯（记者 曹飞）日前，云冈区检察院收到了一份沉甸甸的礼物——13面锦旗和一封感谢信，宋某等对检察机关秉公执法办案，依法维护人民群众合法权益表示感谢。

10年前，宋某等13人莫名背负上了巨额贷款，之后还被起诉还款并列入征信黑名单。近几年他们为此四处奔波申诉无果，最终来到云冈区检察院申请监督。云冈区检察院受理后进行了调查核实，认为这13起系列案涉嫌虚假诉讼，宋某等人系被他人冒名贷款合计2600万元，严重损害了其合法权益，也妨碍了司法秩序，损害了国家利益和社会公共秩序。

随后，云冈区检察院针对某银行诉宋某等人、某有限公司抵押担保借款合同纠纷12件系列案向法院发出再审检察建议，1件提请抗诉。目前，13起案件经过再审均获一审改判，正在二审审理阶段。

## 关爱困境人员 送上爱心汤圆

本报讯（记者 尚丽）近日，市救助服务中心开展了为期4天的“情暖元宵节·救助送爱心”专项救助活动。工作人员走上街头，将寄托着浓浓爱心的汤圆送给困难群众，也将党和政府的关爱送给他们。

2月3日至6日，每天早晨，市救助服务中心的工作人员将汤圆分装成份，分组深入涵洞、繁华商业区、车站、建筑工棚等地，为环卫工、残疾人以及流乞人员、困境人员等送去汤圆和节日问候。同时，工作人员还深入宣传流浪乞讨人员救助管理政策法规，引导社会力量提供救助线索，帮助困境人员及时求助，形成全社会关心关爱流浪乞讨人员的良好氛围。

“如果您或身边的人需要救助，可以打这张卡上的电话。”工作人员还发放了救助引导卡，把温暖送到临时困境人员心坎上。本次专项救助共发放汤圆200份。

## 过户声明

购买车辆晋BG4746的车主，请于见报之日起15日内与原车主李丽联系（电话：13934021053），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。



## 我市下调社保卡补卡工本费

本报讯（记者 董芳）2月1日起，我市对社会保障卡补卡工本费收费标准进行调整，由原来每卡28元降为每卡18元，这是记者昨日从市社保中心获悉的。

据了解，社会保障卡补办工本费，主要用于印制、运输、仓储及合理损耗等费用支出。补卡收费标准仅限持卡人因个人原因造成社会保障卡损坏、遗失，需要更换补领，费用由持卡人个人负担。此次下调社保卡补卡工本费，是根据省发展和改革委员会、省财政厅《关于降低补办社会保障卡工本费收费标准的通知》的文件规定，旨在减轻群众经济负担。之前，省发改委还就此项措施面向社会各界人士公开征求了意见。

据市社会保险中心有关负责人介绍，为方便群众办事，目前我市已有169个银行网点开通即时制卡服务，社保卡补换申领实现了“就近办”“一次办”。若持卡人补换原发卡银行的社保卡，本人持身份证选择就近制卡网点办理即可；如需更换社保卡发卡银行，需本人到社保经办窗口或者“民生山西”申请后，选择就近发卡行办理。

据介绍，为方便群众办事，目前我市已有169个银行网点开通即时制卡服务，社保卡补换申领实现了“就近办”“一次办”。若持卡人补换原发卡银行的社保卡，本人持身份证选择就近制卡网点办理即可；如需更换社保卡发卡银行，需本人到社保经办窗口或者“民生山西”申请后，选择就近发卡行办理。

## 环卫部门开展节后环境卫生大扫除

本报讯（记者 尚丽）春节过后，为确保辖区环境优美、干净整洁，近日，环卫部门组织环卫工人和清洁车辆，开展节后环境卫生大扫除行动。

今年春节游客数量剧增，垃圾量也随之增加，为巩固春节前环境卫生整治工作成果，持续营造干净、整洁、舒适的生活环境，日前，平城区环卫服务中心和市新城环境公司多举措开展

了节后环境卫生整治工作。在辖区内进行全面大清扫，加大对主次干道、重点路段、重要区域和商业街、人行道等区域的保洁力度，做到随脏随扫。对主干道采取人机结合的清洁方式，先机械大清扫，再配合人工巡回保洁作业，逐条路进行清理。

整治中，还增加了垃圾清运频次，针对春节期间产生的各类垃圾、杂物

进行彻底清理整治，重点紧盯绿化带、旅游景区、农贸市场周边和小区周边，对节日后一些卫生死角残留的烟头、纸屑、果皮等垃圾杂物进行集中清理。同时，对公厕、垃圾中转站、果皮箱、垃圾桶等环卫公共设施开展大清洗，确保环卫设施洁净、无污染，以最快速度恢复辖区干净、整洁的面貌。

## 云州区举行主题文化活动

本报讯（记者 殷力卿）为让辖区青少年深入了解中国传统文化，丰富和活跃春节期间群众精神文化生活，2月4日上午，云州区团委组织开展“学习二十大·奋进新征程”暨“青春兴晋·欢乐元宵”主题文化活动。

当日，活动现场先以抢答的方式举行了“学习二十大·奋进新征程”有

奖知识竞猜，主持人准备了关于共青团、少先队以及学习党的二十大精神等相关内容的问题，参与人员热情高涨，一时间，抢答声此起彼伏。竞猜活动结束后，工作人员和大学生志愿者们将准备好的精选谜语悬挂在灯笼上，红彤彤的大灯笼吸引了周围驻足观看人员的目光，大家纷纷围上

来，参与猜谜活动。通过此次“学习二十大·奋进新征程”暨“青春兴晋·欢乐元宵”主题文化活动，大家学到了许多知识，感受到了传统文化的魅力。团区委一位工作人员说：“用猜灯谜的形式创新文化传播载体，增强了此次活动的乐趣，推动了云州区精神文明建设。”

## 市美术馆开展“趣味衍纸”特色手工活动

本报讯（记者 张鑫）为了丰富青少年课外生活，培养创新精神和动手动脑能力，日前，市美术馆举办了衍纸手作艺术体验活动，小朋友们运用手中的彩色纸条，发挥自己的想象力和创造力，卷贴出一幅幅美丽的图画。

据了解，衍纸又叫卷纸装饰工艺，

以专用的工具将细长的纸条一圈圈卷起来，成为一个个小“零件”，然后再把这些“零件”组合成样式复杂、形状各异的新品。衍纸作品中蕴含了雕塑和绘画技艺，在艺术表现力方面独具特色。

在老师的耐心教导和家长的辅助下，一条条小纸带在孩子们的手中通

过“卷”“贴”完成了一次次华丽的转身，变成一张张美丽的画作。看见一个个作品慢慢在自己手中成形，小朋友们都充满了成就感。通过此次活动，不仅培养了孩子的观察力、创造力、想象力，同时提升了实践技能与精细手工能力。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

好 消 息  
大同机场将于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130

## 都市菜园

## 让农民的日子越过越红火

魏冬妮

据报道，去年以来，我市大力培育乡村e镇、助推电商示范县建设，持续完善县域商业体系，不断提升电商规模，赋能乡村振兴。第一批乡村e镇县域内已完成网络销售额3.3亿元。

让农民搭上电子商务的快车，需做大做强特色产业。我市各个县区不乏优质的农特产品，目前已形成了以大同黄花、功能食品、手工艺品、刀削面、食用菌、凉粉、杏果产品、羊肉、黄芪产品、苦荞制品等30余类产品为主的产业链条。让这些优质的农特产品走出乡村，销往全国，就需要政府有关部门大力支持，积极完善电商服务体系，使生产、物流、包装、销售等环节更加畅通，乡村的资源优势才能更好转化为产业优势。

让农民搭上致富的顺风车，还应当重视人才培养。因地制宜发展好

农村电商，关键在人。不容回避的是，一些村庄“空心化”严重，新知识、新技能对于一些年长偏大的农民来说往往难以掌握，通过引进成熟的电商企业，让专业的人做专业的事，同样可以让优质的农特产品走出乡村，为村民生活带来新变化。如今，在电商平台中时常能够看到一些“新农人”，通过网络直播，分享农家生活，销售小米、黄花等土特产，利用电商平台让农特产品走出进城，就要求农民有文化、懂技术、善经营、会管理。令人欣慰的是，越来越多的农民开始参加技能培训，政府根据当地农民的实际情况，科学培养、因人授课，已培养了大批有能力的高素质农民。

相信在各方的共同努力下，补短板、强优势、畅渠道，持续加快乡村特色产业，定能让农民的日子越过越红火。

## 韩忠：永葆军人本色 真情回报社会

“军旅生涯铸就铁汉雄心壮志，解甲荣归不负故土养育恩。他始终保持冲锋姿态，擎起爱国拥军旗帜。”在日前举行的山西省军区“2022感动山西国防动员新闻人物”颁奖典礼现场，评审委员会这样评价韩忠。

此次“2022感动山西国防动员新闻人物”评选经过层层推荐、审核评定，最终6名个人、2个群体荣膺殊荣，来自我市云冈区的山西润洋翔宇科技有限公司董事长韩忠就是其中之一，他还先后荣获“我推荐、我评议身边好人”提名、“山西省青年志愿者工作特别贡献奖”“山西省第三届道德模范”“全国煤炭工业劳动模范”“山西省城乡建设系统劳动模范”以及“山西省最美退役军人”等荣誉称号。

今年49岁的韩忠1989年入伍，1993年退伍，他白手起家，经过多年打拼，注册成立了山西润洋翔宇科技有限公司，为充分发挥非公经济党组织引领作用，韩忠主动申请成立了党支部。

作为一名企业家，韩忠心怀感恩，不忘回馈社会。从2003年起，公司累计资助贫困大学生1087名，退役军人子女180名，累计资金达87.73万元。公司还为云州区、阳高县、天镇县、新荣区的五保户老人、大同大学少数民族学生及养老院的孤寡老人等捐款捐物，累计折合人民币60余万元。本报记者 有为

## 大同高速开展反对餐饮浪费宣传活动

本报讯（记者 有为）连日来，大同高速公司所属各单位积极开展“厉行勤俭节约 反对餐饮浪费”宣传活动，全员行动，从我做起，从点滴做起，坚决反对浪费行为。

路网运行保障大队一中队利用集中宣传、微信群宣传等方式，全方位、多角度、多层次学习宣传《山西省预防和制止餐饮浪费规定》，在站区外广场向过往司乘人员分发“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”宣传页，倡导节俭文明的新风尚；开展勤俭家风宣讲，传承勤俭节约的传统美德，带动督促每位听讲人树立浪费可耻、节约为荣的观念，自觉养成艰苦朴素习惯；签订“厉行勤俭节约、拒绝餐饮浪费”倡议书，形成浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

浑源北收费站通过在广场LED屏、站微信工作群及食堂张贴相关宣

传标语，广泛开展“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”教育，引导职工牢固树立“勤俭节约光荣，奢侈浪费可耻”的观念；组织职工观看反对餐饮浪费宣传短片，并签订“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”承诺，自觉做勤俭节约的传播者和践行者。

路网运行保障大队八中队向职工普及餐桌文明知识，倡导“光盘行动”，并在食堂醒目位置张贴“厉行节约文明就餐”倡议书，号召人人节约。

**创建全国文明城市 大同在行动**

## 小区自来水管破裂 社区紧急协调抢修

本报讯（记者 有为）近日，平城区宏安小区自来水管管道改造负责人接群众诉求后，立即赶赴现场了解情况，并联系该小区水管管道改造负责人安排抢修工作。经专业人员调查得知，此次居民楼停水是由于小区自来水管老化导致水管破裂。宏安小区为无物业小区，突如其来停水给居民生活造成极大不便，社区工作人员一边安抚居民情绪，一边清理漏水现场，帮助腿脚不便的居民送水到家，并在居民微

信群和小区门口发布通知做出解释说明。为了尽早让居民恢复正常用水，所有参与抢修人员协调联动，昼夜不停、持续奋战，克服了现场复杂情况和夜间抢修带来的各种困难，经过一天一夜紧张有序的抢修作业，接连完成了现场开挖、漏点定位、管件安装等一系列工作，并于次日完成抢修，小区随之恢复正常供水。

## 萌娃兄妹偷溜出门观花灯 暖心交警倾力帮忙寻家人

本报讯（记者 曹飞）6岁的哥哥领着5岁的妹妹趁着父母不注意，花6元钱乘车到灵丘县城看元宵节灯展，幸好执勤民警及时发现积极联系，最终两个小朋友平安与家人团聚。

2月5日是元宵佳节，灵丘县城街头热闹非凡，文艺演出正在有序进行。上午

11时15分，细心的执勤民警在人群中发现一个男童拉着一个女童在路边哭泣，身边没有家人陪伴。民警立即把两个孩子引导至执勤亭，给他们买来零食，并询问他们家的详细位置。经与孩子们耐心沟通得知，兄妹俩是在父母不知道的情况下，在家门口坐公交车偷偷到县城看表演。两个人说不出家人的联系方式，只记得共花了6块钱从家门口坐车到了这里。

执勤民警迅速将情况报告指挥中心，并根据6元钱票价车程和孩子们口中的描述，进一步联系到村委会和家长。约20分钟后，孩子家长匆匆赶到，从民警手中接过孩子，激动得连声道谢。